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ΘΕΜΑ 1Ο  
Επιλέξτε τις σωστές  απαντήσεις: 
Α. Η επιτάχυνση ενός κινητού εκφράζει το: 

1. πόσο γρήγορα αυξάνει το διάστημα. 
2. πηλίκο του διαστήματος δια του χρόνου. 
3. πόσο γρήγορα μεταβάλλεται η ταχύτητα.  
4. πόσο γρήγορα κινείται το κινητό. 
 

Β. Στην ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη κίνηση: 
1. τα διανύσματα της ταχύτητας και επιτάχυνσης είναι ομόρροπα. 
2. το διάστημα ελαττώνεται συνεχώς. 
3. τα διανύσματα της ταχύτητας και επιτάχυνσης είναι αντίρροπα. 
4. η ταχύτητα και η επιτάχυνση ελαττώνονται. 
 

Γ. Στο σχήμα έχουμε τη γραφική παράσταση         υ(m/s) 
 ταχύτητας-χρόνου για δυο κινητά Α και Β A 
      Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι  
     σωστή: B 

1. τα δυο κινητά ξεκινούν από την ηρεμία. 
2.  τα δυο κινητά εκτελούν ευθύγραμμη ομαλή 

κίνηση. 
3. τα δυο κινητά έχουν ίδια επιτάχυνση.                                                t(s) 
4. τα δυο κινητά έχουν ίδια θέση κάθε χρονική στιγμή. 
 

Δ. ¨Ένα σώμα μπορεί να κινείται με σταθερή ταχύτητα όταν: 
1. δεν ασκούνται σε αυτό δυνάμεις ή και αν ασκούνται έχουν συνισταμένη 

μηδέν. 
2. ασκείται σε αυτό σταθερή δύναμη. 
3. έχει σταθερή επιτάχυνση. 
4. έχει φόρα. 

 
ΘΕΜΑ 2Ο  
 
Α. Να διατυπώσετε τον πρώτο νόμο του Νεύτωνα. (Νόμος αδράνειας). 
Β. Ποιο μέγεθος ονομάζεται δύναμη; Και τι μονάδες έχει; 
Γ. Γιατί δεν έχει νόημα να πούμε ότι η συνισταμένη δράσης- αντίδρασης είναι μηδέν; 
Δ. Σε ένα σώμα το οποίο ηρεμεί σε οριζόντιο επίπεδο ασκούμε δύναμη  F, και 
παρατηρούμε ότι το σώμα δεν κινείται. Εξηγήστε το φαινόμενο σχεδιάζοντας 
κατάλληλο σχήμα. 
 
 
 
 
 
 
 

Επιμέλεια: Ξηρόδημας Πέτρος 
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ΘΕΜΑ 3Ο   
Αεροπλάνο κινείται οριζόντια με ταχύτητα υ0= 30m/s σε ύψος H=80 m, όταν αφήνει 
βόμβα. Να μελετήσετε την κίνηση της βόμβας και  να υπολογίσετε: Α) το χρόνο 
πτώσης της βόμβας.    Β) την οριζόντια μετατόπιση της βόμβας (S),  και  Γ) το μέτρο 
της τελικής ταχύτητας υτελ. 
 
 υ0 
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ΘΕΜΑ 4Ο  
Σώμα μάζας m=1kg βάλλεται από τη βάση κεκλιμένου επιπέδου γωνίας κλίσης φ=30ο 

και συντελεστή τριβής ολίσθησης 3
3

μ = , όπως δείχνει το σχήμα. Να βρείτε: 

A. την αντίδραση του κεκλιμένου επιπέδου (Ν). 
B. την τριβή (Τ). 
C. την επιβράδυνση με την οποία κινείται το σώμα (α) 
D. το διάστημα που θα διανύσει το σώμα ανεβαίνοντας προς τα πάνω μέχρι να 

σταματήσει στιγμιαία. 
E. Το χρόνο ανόδου του σώματος. 

{δίνεται: g=10 m/s2 , ημ300=1/2, συν300=√3/2}  
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 Τα θέματα είναι ισοδύναμα.  
 

Καλή επιτυχία 


